

习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡

新华社北京2月11日电 2月11日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向美国林肯中学师生回赠新春贺卡,致以农历龙年新春祝福,欢迎师生们多到中国走走看看,包括参加“5年5万名美国青少年来华交流项目”,为增进中美两国人民特别是青年间的

友谊添砖加瓦。
此前,美国华盛顿州林肯中学师生向习近平主席、彭丽媛教授和全中国人民赠送新年贺卡,向中国人民致以新春祝福,祝中国人民新年快乐、身体健康!100多位老师和同学在贺卡上签名。

F.N 权威就是影响力

冲刺开门红 奏响“奋进曲”

——我市部分重大项目重点企业新春走访见闻

本报记者 莫思予 孙漫 颜澜萍 任思言 林榕昇 钱嘉宜 通讯员 刘舒婷 陈艳楠

基建现场,车辆穿梭,机械轰鸣声声入耳;车间里,生产线有条不紊地运行,确保生产销售订单顺利完成。新春佳节,福州一批重大项目不停工,一批重点企业不停产,建设者合力冲刺开门红,奏响热闹的“奋进曲”。

金山大道提升改造: 双向并进 加速空中“牵手”

一边,是承台与墩柱的忙碌施工;一边,是持续不间断的混凝土浇筑。春节期间,在城区重要缓堵项目金山大道提升改造工程沿线,近百名建设者正铆足干劲抢抓工期。

“高架+立交,是金山大道提升改造项目的核心任务。”福州城投集团所属市城乡建总市政开发公司项目负责人郭孔毅今年留守一线,力促项目建设。
“春节前,花溪路至洪湾路口的桩基施工已全部完成,我们得加紧剩余的要素攻坚,让高架尽快‘长高高’,节后工作面和桥梁空中‘牵手’创造有利局面。”他表示,考虑到市民的出行需求,该段道路施工以沿线路口为界,采用“先中间、后两头”的分段围挡。

在金山大桥西互通立交关键节点,项目负责人杨成林正带着一支小分队忙前忙后。

钢筋工、泥木工、模板工……一个个班组,组成了火热的攻坚场景。杨成林说,为确保混凝土浇筑顺利,春节前,他们就备足了施工物料,让浇筑全时不断线。

据了解,金山大桥西互通立交包含7座机动车道匝道桥、3座非机动车道匝道桥,力争今年下半年建成通车,成为整个项目最先通车的子项目。

届时,闽江大道与金山大桥间将串起畅通的红绿灯出行,从尤溪洲南立交方向来的车辆,能一路直达工业路西禅寺附近,有效缓解尤溪洲大桥的交通压力,让城区“西2.5环”的交通动能持续释放。

春节期间,在福建永荣锦江股份有限公司生产车间,高效节能的智能生产系统将一根根锦纶丝线飞速卷绕,形成

丝饼后落桶,自动传送到下一生产线;在包装车间,机器人早已“守候”在机台旁,自动抓取、拆分,进行套袋、码垛;在物流区域,新能源叉车来回有序地运行,把刚刚下线的锦纶丝线及时装运到货车上,第一时间发往远至浙江广东、近到长乐的各个下游关联企业……

“目前订单已经排到3月底,为了确保订单能够及时交付,春节期间大概有80%的员工坚守岗位,大家争分夺秒抓生产。”福建永荣锦江股份有限公司董事陈飞介绍,企业在春节前对设备进行了全面安全检修,并储备了丰富的生产原料,保障生产顺利进行。“为了让员工感受到家的温暖,我们在除夕夜为员工准备了丰盛的年夜饭和各种口味的火锅。同时,我们还为错峰回家的员工提供一定的交通费补助。”

企业开足马力,离不开政策的保驾护航。为保障春节期间工业企业生产稳定运行,节前我市就出台了相关配套政策,主要包含鼓励工业企业增产增效、实施春节期间连续生产用电奖励、支持企业开拓市场、保障工业企业用工稳岗等多项惠企政策,促进工业经济实现一季度“开门红”。

罗源闽光: 钢花是最美的烟花
“主控,三流火切机左枪返



金山大道工地上,施工工人在承台与墩柱上忙碌施工。本报记者 陈暖摄

回故障,通知电工检查。”“收到,马上通知电工到现场排查。”10日上午8时,在罗源闽光钢铁有限公司,炼钢厂连铸作业区主控室的员工们全神贯注地盯着监控电脑上的各种数据及生产运行的变化,接收来自各工序的呼叫。春节期间,罗源闽光共有500多名员工坚守岗位,以热火朝天的建设场景欢庆新年。

“目前110吨产能置换工程时间紧、任务重,在厂里过年,我心里才踏实。”罗源闽光钢铁有限公司炼钢厂副厂长李英农告诉记者,他是江西人,在闽光工作4年,有3年都是在厂里过年。“炼钢厂是闽光钢铁的枢纽部门,我每天都要在生产现场走上几遍,从转炉、精炼到连铸、运行,查看现场各作业区作业安全及质控工序是否按标准化作业。”

“不停工不停产”成为罗源闽光开发区不少规模以上工业企业春节的主旋律。“春节期间,我们坚持走访慰问生产企业,加强安全生产隐患排查,做好值班值守,同时开设‘罗源县限上规上企业群’,方便企业向我们反映问题。”罗源县工业和信息化局相关负责人表示,节前工作人员走进各大企业,宣传相关奖补政策,并详细了解企业春节期间的生产计划、用工需求及员工的工作、生活情况等,做到春节期

间有序组织生产经营活动,力争持续增产增效,冲刺开门红。

福州国际人才港(一期): 坚守一线 织就创新发展网

近百名建设者抢抓施工,数台挖机、吊机开足马力……新春伊始,福州国际人才港(一期)项目现场一派热火朝天的建设景象。
“目前项目主体屋面混凝土结构封顶,2#楼(旗山湖酒店)正在进行承台砖胎膜砌筑。”现场相关负责人林华伟表示,为保证项目如期完工,春节期间项目7个施工班组近百人坚守岗位。

据悉,福州国际人才港(一期)项目毗邻旗山湖,总建筑面积19.4万平方米,拟建设一楼一中心(即综合服务楼、科教中心)、旗山湖地塔塔楼以及相关配套设施。该项目为福建省重点项目、福州市城市竞赛项目,计划于2027年竣工。

林华伟介绍,项目注重传统文化符号的现代化转译,呈现科学城的科技感与闽都大地的历史记忆。项目建成后,将吸引院士等高层次人才团队汇聚福州,更好地促进院地双方合作共赢,实现科研成果产业化,构建全生态科技创新链条,并辐射南通及福州全域产业发展,完善区域创新发展网。

中印尼“两国双园”: 刷新基础设施建设“进度条”

连日来,福州新区元洪功能区区内机器轰鸣声不断,几个基础设施项目建设现场吊装、焊接、安装工作井然有序,百余名建设者在火红热烈的氛围里刷新“进度条”。

“今年我们将迎来多个工程节点,其中包括完成福清元洪医院项目外立面落架和确保海城路(元洪路至山前村)全线通车。”元洪两国双园集团工程管理部经理蔡林说,完善的基础设施将为中印尼“两国双园”新一年度招商引资奠定坚实基础,因此必须争分夺秒,保证项目建设进度。

(下转2版)

我市明确保障性住房规划设计 机动车位按照不少于0.3辆/100平方米配置

本报讯(记者 赖志昌)近日,市自然资源和规划局、市房管局联合发布《保障性住房规划设计工作导则》(以下简称《导则》),从日照标准、公共服务配套设施、装配式建筑、绿地率、停车位配建标准等方面作出了具体要求,规范保障性住房建设,提升建设品质。

《导则》提出,日照标准参照旧区新建住宅项目标准执行,即住宅建筑每套至少有一个居室(居室是指卧室、起居室),按大寒日对内日照1小时、对外日照3小时或不恶化进行控制。

在公共服务配套设施要求方面,《导则》提出,可配套邻里商业,建筑面积不超过总计容建筑面积的10%且不超过3000平方米,同时应按相关规定设置物业管理、快递服务用房、垃圾集散间及门卫收发室等。

在绿地率要求上,《导则》提出,绿地率最低可按《福州市园林绿化管理条例》规定的建设项目绿地率标准的70%执行,即三环路以内的应不低于21%,三环路以外城区的不低于24.5%,免缴绿地补偿费,鼓励采用建筑屋面绿化、立体绿化等方式丰富小区绿化层次。

此外,在停车位配建标准方面,《导则》提出,机动车位按照不少于0.3辆/100平方米配置,非机动车位按照不少于2辆/户配置,配建的机动车与非机动车停车位数量不可相互折算,宜利用地下空间集中设置停车库。

我省数字人民币消费金额居全国前列

本报讯(记者 欧阳进权)记者日前获悉,截至2023年底,我省累计开立数字人民币钱包853.89万个,交易(含兑换、转账、消费)笔数8531.98万笔、金额3513.60亿元,开通数字人民币支付商户门店44.28万个,消费金额居全国17个试点省份前列,2023年数字人民币交易额、商户门店数同比增长27.56%、76.21%。

福州、厦门成为全国第三批数字人民币试点地区以来,全省数字人民币应用已实现零售商超、民生缴费、交通出行、文旅医疗等通用场景全覆盖,财税、对台、智能合约等特色场景建设齐头并进,数字人民币使用规模、场景数量、钱包活跃度大幅提升。我省试点还极大提升了境外来闽人员支付服务水平,增进支付服务便利性。到2023年末,福厦已为境外来闽人员开立数字人民币钱包2922个。

这些适儿化改造项目全部完工开放 成福州春节亲子游好去处

春节期间,不少家庭来到光明港公园儿童乐园游玩。本报记者 原焯摄

本报记者 李白蕾)“真不错,这些项目寓教于乐,给小朋友播下了探索科学的种子。”11日上午,市民李先生带孩子来到刚开放不久的光明港公园儿童乐园,体验外星球等10多项游乐项目,开启春节免费亲子游。据了解,这是我市获中央预算内支持的公园适儿化改造最后一个开放的项目,这批项目春节长假将成为亲子游好去处。

这处新开放的儿童乐园位于南光明港万科金域国际附近,既能带娃玩耍,也能沿着晋安河休闲散步。乐园中央是一个飞船造型的攀爬架和S弯滑梯组合,能体验从飞船着陆到地面的快乐。椭圆形盆地设施能解锁多种探索乐趣,还有秋千、脚踏车、拱桥、旋转架、翘翘板等装置,手摇装置位置很低,对小龄儿童特别友好。大孩子在这里也可以攀爬蓝色半球体,感受空间探索的乐趣。

据市有关部门负责人介绍,中央预算内支持的我市公园游乐及研学配套设施适儿化改造项目共有5个点位,分别位于晋安湖公园和光明港公园。项目自去年“六一”起分批建成开放。其中,首批开放的是光明港公园的星空蹦床主题乐园、学龄儿童运动空间、水乐园。去年国庆期间,晋安湖星际儿童乐园开放。

记者还了解到,除上述公园,温泉公园和儿童公园也可以给娃安排上。其中,温泉公园特色水街的人工营造温泉溪融入了适儿化改造理念,孩子们可通过抽水装置、水风车等水动力装置,畅享温泉带来的快乐。儿童公园有面积约2000平方米的梅林,园内设置了4面以“梅”为题的古诗牌,孩子们在游园赏梅的同时,也可体会高洁梅韵,接受德育熏陶。

“两马”航线14日增开航班

本报讯(记者 欧阳进权)记者昨日从福州港马尾琅岐客运站获悉,2月14日(正月初五),“两马”航线航班增开一次,由“闽珠8号”承运,上午9:50从马祖福澳码头驶往琅岐码头,12:30由琅岐码头返回福澳码头。

2024年春运开始以来,“两马”航线旅客量明显增长。受益于海关放宽“小三通”航线携带台湾高粱酒的数量限制,台胞林先生多带了高粱酒送给福州的亲戚们。还有一些马祖乡亲特意坐船过来多买一些鱼干、米粉、佛跳墙等回去送给亲友。

据了解,2023年1月8日两马“小三通”航线恢复运行以来,已运送旅客超2.4万人次。

中国船政文化城春节假期精彩不断——乐享视觉盛宴 聆听“沙海对话”

本报记者 欧阳进权

“春节合家欢套票上线!带上家人看《最忆船政》,‘齐乐龙’”“百年船政老建筑里还有国宝级大展‘沙与海的对话’”“与学霸复‘合影’”……船政是福州的名片,也是全国独一无二的文化瑰宝。春节假期,中国船政文化城将献上14场《最忆船政》,还有“沙与海的对话”敦煌艺术展。记者走进核心区,为您解锁船政游玩攻略。

欣赏一出好戏

“这个春节,从收获一场视觉盛宴开始。”外地来榕游客肖颖拿到《最忆船政》春节合家欢套票后满怀期待地说。

《最忆船政》是中国首部折叠渐进式多维体验剧,由中国文旅演艺头部企业三湘印象担任总创制方,联合国内一流文化创作团队倾情打造。

记者看到,依托车间打造的

剧场好比一本立体书,构成一幕幕场景的机械装置和设备“折叠”在书里,随着书页翻开,场景依次展开,构建多次折叠的震撼空间。观众入场后坐于可渐进移动的观众席上,跟随观众席的移动进行观演。

“折叠渐进式剧场、立体的船政史书、前沿科技与艺术的高度融合……你想看的,《最忆船政》都有!”海军史专家、《最忆船政》总监制陈悦说,整场演出运用超过300套独立机械装置,50多种不同形式的折叠动作集伸缩、升降、移动、翻转旋转及联动小机关等多重变化于一体。剧中让当代中学生与158年前船政学员时空交织,在同一个工业遗产的折叠渐进式剧场中,形成精神的传承和跨时空的呼应。

值得一提的是,每个人进入剧场,都会领到一张正方形折纸,可以在演出开始后跟着演员

折纸船。据剧组介绍,为了向时代变革致敬,创作团队寻找一种中国式的浪漫表达方式,那就是每个人在少年时都曾体验过的折纸船。

此次春节假期,《最忆船政》剧组的近百名演职人员坚守岗位,献上总共14场演出。剧组还推出春节合家欢套票,邀请八方来客感受《最忆船政》的魅力。剧组负责人表示,他们在龙年将继续立足船政历史的挖掘与讲述,将《最忆船政》打造成为福州文旅一张亮丽名片,助力提升船政文化的影响力。

回顾一段历史

《最忆船政》相当于中国船政文化城这个“大博物馆”的“概念片”。陈悦说,对船政文化、近代史不了解的游客,先看演出,可以对这里发生的人和事有一个“概念式”印象,然后移步剧场



市民欣赏复原的千手千眼观音壁画。本报记者 欧阳进权摄

幕墙上点击一副眼镜,一张大图就跳出来,这是福州海军艺术学校校长黄黎华佩戴过的眼镜。“这是文物展示魔屏,能够3D展示馆藏文物,以让文物‘动起来’的方式拉近观众与藏品的距离。”中国船政文化博物馆负责人说,(下转3版)